



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年11月14日 星期五 农历乙巳年 九月廿五

今日24版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

今天气 14日:晴 17°C~23°C 15日:晴

泉州通 APP



首届上音·国际音乐家比赛在泉州颁奖

本报讯 11月13日晚,首届上音·国际音乐家比赛颁奖仪式暨获奖音乐家音乐会在泉州大剧院举行,省委常委、宣传部部长张彦,上海音乐学院院长廖昌永,市长蔡战胜出席并致辞。

首届上音·国际音乐家比赛由上海音乐学院携手惠安县人民政府与芬兰萨

翁林纳音乐学院等海外合作院校机构联合举办。该赛事是全球首个以“音乐家比赛”命名的国际性赛事,旨在检验并选拔具备“全面发展”素养与“国际视野”的拔尖音乐人才,共吸引全球20多个国家及地区的300余名青年音乐家报名参与。

本届赛事于芬兰启动海选、初赛,

并分别在泉州、上海进行复赛与决赛。通过三轮不同种类的单项赛相互结合,4名青年音乐家最终脱颖而出,分获赛事奖项。音乐会上,参赛音乐家演绎中国作品,让“中国旋律”成为国际赛事的标配,进一步推动泉州从赛事举办地升为全球音乐交流地。

据悉,泉州将以此为契机,以建设世界闽南文化交流中心为抓手,充分发挥文化的力量、音乐的力量,持续打响小岞国际海岸音乐季等特色活动品牌。

市领导刘林霜、庄灿霞参加。
(福建日报记者庄钊瀛 泉州晚报融媒体记者魏娟琳)



项目提效年

日前,石狮市梅林一级渔港项目通过竣工初步验收。梅林渔港地处深沪渔港与祥芝渔港的中间地带,是南北航线必经之地,地理区位优越。该项目建成后,可提升码头生产装卸效率,改善渔船避风、停泊条件,增强渔港防灾减灾能力,为渔民生命财产安全筑牢“防护墙”。

(融媒体记者陈小阳 王树帆 通讯员林富榕 林荣晓 摄)

立冬之际,超10000平方米的石壁化身天然巨幕,以一场亚洲最大3D崖壁光影秀点燃泉州“阿勒泰”草地生活周的盛宴,阐释了惠安以山海相逢、文旅交融书写的发展新答卷。今年以来,惠安举办了第六届惠安消费节2025迎新年货展、米其林美食嘉年华、沙滩啤酒嘉年华、千味惠安美食嘉年华、开渔文旅消费季、走马埭稻田艺术季等十余场文商旅融合活动,通过打造线上线下双渠道消费场景,以城市“烟火气”激发内贸市场新势能。活动期间累计吸引游客超百万人次,带动餐饮住宿业增长超13%。

内需火爆,外贸出海的势头同样高歌猛进。惠安密集发布境外展会信息600多个,推动企业赴外参展、交流考察,巩固传统市场与开拓新兴市场的并行策略,成为惠安外贸企业穿越市场周期的利器。同时,惠安还激发侨商资源优势,通过举办侨商跨境电商走进产业带活动、与海外社团设立商贸联络点等途径,让“惠安优品”加速走向世界。今年前三季度,惠安外贸出口总额同比增长24%,居泉州市首位;对共建“一带一路”国家进出口增长12.1%。

今年以来,惠安全面统筹内外贸一体化发展,在促消费、稳外贸、激活力、拓市场等多维发力下,推动内外贸从“规模扩张”向“质量跃升”转变,以“向新求质”探索县域经济持续繁荣新样本。

“惠安内外贸高质量发展的步伐,精准踏在向海图强和向新求质两个锚点上。”惠安县委书记、县内外贸高质量发展指挥部指挥长庄稼祥介绍说。下一步,惠安将从三方面发力:一是内蓄新势能,结合实施“百名科级干部服务百个项目百日锤炼”行动,落实好“妈妈式服务”,靠前保障达利、南王等赴境外投资设厂,打造一批外贸、跨境电商集聚区,持续挖掘内外贸增长新动能。二是外拓新市场,以召开“新工艺富民”动员大会为契机,依托石雕、建筑、校服等优势产业、“拳头”品类,瞄准亚太组织、共建“一带一路”国家、金砖国家,梳理用好惠籍乡贤资源,建立“惠安优品”海外展销中心,不断拓展“惠安优品”新蓝海。三是提振新消费,以实施“惠女风情推介会”为抓手,延续走马埭稻田艺术季、泉州“阿勒泰”草地生活周等流量热潮,精准培育夜间经济、文旅经济、餐饮美食经济等增长点,带动旅游、住宿、餐饮等全业态增长,推动消费扩量提质增效。

(融媒体记者 黄伟毅 通讯员 游雯星 陈菁 杜华英)

惠安:“惠安优品”出县出海 内外贸“质效双升”



提质增效·泉州县域内外贸发展速递

前三季度惠安内外贸主要经济指标

指标名称	指标数额	同比增长
外贸进出口	156.7亿元	9.5%
出口	55.8亿元	24%
实际利用外资	4454万美元	150.08%
社会消费品零售额	281.84亿元	4.1%
限上销售额	394.73亿元	5.9%

内需爆火 文商旅融合激发市场新活力

国庆假期“七大主题日”轮番上演,打造2000亩稻田艺术展、“生命树”烟花秀、顶流明星歌友会、篝火晚会现场联欢,吸引超30万人次的人流,活动期间营业收入共计突破200万元,带动农产品展销近50万元创收。

以流量引商流,为企业挖掘新机遇。巨量流量,带来的不止于城市的出圈,还为产业、企业带来实实在在的商机。惠安创新实施“惠服儿女”“包行天下”“惠安石雕”等系列项目,植入惠安产业大秀等形式展销中,推出潮玩娃衣、鲸鱼之吻惠女包、石茶宠等生活消费品、小件工艺品,让“惠安优品”走上时尚T台,吸引全球目光。“政府投入可持续的文化商旅活动,不仅调动广大群众的文化自信和对社会经济发展持续繁荣的信心,还可显著带动内需。”泉州新汉特箱包轻工有限公司副总经理李丽玲介绍说,“今年9月,公司推出‘惠女繁花’系列惠女包,巧妙地在箱包上融合了非遗惠女服饰元素,展示惠女文化自信,深受消费群体追捧,已在各大平台上火热销售。惠安有足够的文化底蕴与资源,期待能以‘月月有爆款’的态势持续打造文商旅融合活动,为企业带来新的市场机遇。”(下转第二版)



十三届市委第十二轮巡察工作启动

本报讯(融媒体记者许雅玲)昨日,十三届市委第二轮巡察工作动员部署会召开。

会议强调,要学深悟透习近平总书记关于巡视工作的重要论述,准确把握新征程政治巡察职责使命与实践要求,始终坚持政治方向、严实标准、为民导向,圆满完成巡察全覆盖目标任务,纵深推进全市巡察工作高质量发展。要在高质量发现问题上下实功,突出精准聚焦、较真碰硬、实事求是,充分发挥“探照灯”和“显微镜”作用;要在高质量协调配合上出实招,强化统筹衔接、协同协作、同题共答,形成同向而行的合力;要在高质量整改上见实效,紧抓立行立改、严抓靶向整改、实抓长效整改,不断增强以巡促改、以巡促建、以巡促治效能。

会议要求,要始终保持自我革命的政治自觉,结合开展“三化”建设年行动,对照“狠抓落实、提升本领、遵规守纪”走前头、作表率的高标准严要求,做到忠诚干净担当、可亲可信可敬。

经市委批准,本轮巡察从11月中旬开始,对市纪委监委机关、市委组织部开展巡察,同步对各县(市、区)纪委监委机关、党委组织部门和泉州台商投资区纪工委监工委、党工委党群工作部开展“提级+交叉”巡察,对部分村(社区)开展提级巡察“回头看”。

携程口碑榜2026年度榜单发布

泉州入选
“2026亚洲100目的地榜”

第五版

泉州百崎两岸微短剧产业园

入选福建省
七大影视基地

第八版